

## **Szakmai beszámoló**

*Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár nyilvános könyvtárában gyermekkönyvtári részleg  
megújítására, szakmai eszközfejlesztésére, korszerűsítésére*

című pályázathoz

Pályázati azonosító: 208105/00043

### **1. Intézményi célok, a beruházás szükségessége**

Berhida 2004-ben lépett városi rangra, lakossága körülbelül 5900 fő. A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár integrált kulturális intézményként működik, melynek székhelyi intézménye a berhidai városrészben, telephelyi intézménye a peremartongyártelelepi városrészben található. Mindkét épületben közgyűjteményi és közművelődési feladatokat is ellátunk. A városban német és roma nemzetiségi önkormányzat is működik, két általános iskola és két óvoda is található.

A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár székhelyi nyilvános könyvtára 84 négyzetméteren, közel 9000 könyvtári dokumentummal áll a lakosság rendelkezésére.

Intézményünk nagy hangsúlyt fektet a kisgyermekek olvasóvá nevelésének megalapozására. Fontos és alapvető feladatunknak tartjuk a felnövekvő generáció olvasóvá nevelését, a gyerekek olvasás iránti igényének felkeltését, fenntartását, könyvhasználatra ösztönzését, közösségi élményt adó, az olvasáskultúra fejlesztését támogató gyermekprogramok szervezését. Szoros és gyümölcsöző szakmai kapcsolatot ápolunk a város oktatási intézményeivel, melynek köszönhetően a városban élő gyerekek jól ismerik a könyvtárt, köszönhetően a könyvtárhasználati óráknak, az évfordulókhoz, ünnepekhez kapcsolódó programoknak.

Nagy hangsúlyt fektetünk arra is, hogy a legkisebb gyerekektől a kamaszokig, mindenki megtalálja a korosztályának, érdeklődésének megfelelő szép- és szakirodalmat.

Szerettük volna elérni azonban azt, hogy a gyermek és ifjúsági korosztály minél nagyobb számban látogassa könyvtárunkat, vegye igénybe szolgáltatásainkat. Ehhez azonban vonzóbbá kellett tenni számukra a teret is. Mivel könyvtárunk egy térből áll, nem volt lehetőség arra, hogy a gyerek és a felnőtt olvasók eltérő könyvtárhasználati igényeit figyelembe vegyük. Ezért, ezzel a pályázattal szerettünk volna lehetőséget kapni arra, hogy a szűkös térbeli adottságokhoz mérten kialakítsunk a kisebb gyerekek és a kamaszok számára egy térben elkülönülő helyet, melyet a polcok és bútorok méretében és hangulatában is az ő igényeikhez igazíthatunk.

Az Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma által meghirdetett, települési könyvtárak szakmai eszközfejlesztését, korszerűsítését célzó pályázat lehetőséget teremtett arra, hogy fenti céljainkat megvalósíthassuk. A pályázati forrás lehetőséget biztosított a '70-es években vásárolt könyvespolcok cseréjére, a szőnyegek cseréjére, a tér hasznosabb kihasználására.

## **2. A támogatott tevékenység megvalósításának szakmai vonatkozásai, tapasztalatai, a megvalósítás eredményességének elemzése**

Könyvtárunk számára pozitív hatásai lettek az átrendezett térnek. A tervezett polcok egy része görgőkkel ellátott, ezáltal rugalmasabb lett a helykihasználás. Óvodai csoportok, illetve kisebb létszámú osztályok az olvasókuckó flexibilis oldalának megnyitásával gond nélkül elférnek egy papírszínházi mesélés vagy más tematikus foglalkozás alkalmával. A kisebbeknek szék és asztal került a kuckón belülre, ahol rajzolhatnak, a nagyobbak babzsákokon heverhetnek olvasás vagy beszélgetés közben. Amíg a szülők saját maguknak választanak könyvet, addig gyermekük az olvasókuckóban önállóan keresgélhet. Az új polcoknak köszönhetően megteremtődött a lehetősége annak, hogy a gyermek- és ifjúsági irodalmat tematizáljuk, különválogassuk, ami nagyban segít a szülőknek is a válogatásban. Áttekinthetőbb, letisztultabb, világosabb környezet jöhetett így létre.

## **3. Tételes bútor- és terméklista**

<b>Könyvtári polcok, állványok</b>	
1 db	2 oldalú görgős könyvtári állvány 85 cm magas
1 db	2 oldalú görgős könyvtári állvány 120 cm magas
1 db	2 oldalú görgős könyvtári állvány 154 cm magas
3 db	2 oldalú fix könyvtári állvány 154 cm magas
4 db	2 oldalú fix könyvtári állvány 180 cm magas
2 db	fix polcos sarokelem
1 db	gördíthető válogató doboz
<b>Babzsákok, székek, asztal</b>	
2 db	Whell babzsák
4 db	kisszék
1 db	kisasztal
4 db	mini babzsák

A tényleges megvalósítási költség: 2.052.793 Ft

Összes igénybevett költségvetési támogatás összege: 1.835.345 Ft



#### 4. Könyvtári tér a beruházás előtt – fotók





## 5. Könyvtári tér a beruházás után– fotók







## 6. Gyerekkuckó átadó

2022. március 1-én ünnepélyes keretek közt adtuk át a gyerekkuckót, melyet nagy örömmel vettek birtokukba a gyermekek. Az átadó alkalmából rajzpályázatot is hirdettünk: Kedvenc mesém, kedvenc könyvem címmel. Az ünnepségről, a beruházásról a helyi újságban és intézményünk közösségi oldalán jelent meg hír.

# Gyerekkuckó átadó

**A Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár  
szeretettel meghívja Önt és kedves családját  
2022. március 1-jén, kedden 16:00 órára  
a könyvtár megújult gyermekkönyvtári részlegének  
ünnepélyes átadójára.**

**Helyszín: Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár**

**Program:  
Gyermekkönyvtári részleg átadása  
Rajzpályázat eredményhirdetése**



A beruházás a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár nyilvános könyvtárában gyermekkönyvtári részleg megújítására, szakmai eszközfejlesztésére, korszerűsítésére című pályázatra nyújtott támogatásnak köszönhetően valósult meg (pályázati azonosító: 208105/00043).



AKTUÁLIS JÁRVÁNYÜGYI SZABÁLYOK BETARTÁSAVAL KERÜL MEGRENDEZÉSRE.  
A rendezvényen kép- és hangfelvétel készülhet, amely megjelenhet a Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár Facebook oldalán, a helyi és megyei sajtóban.





### Szebb környezetben gyógyulhatnak a kisbetegek Korszerű épületbe költözhet vissza a gyermekorvos és a védőnői szolgálat



Február 3-án ünnepélyes keretek között avatták fel a teljesen megújult berhida gyermekorvosi rendelőt és a jövőben immár önálló épületbe költöző védőnői szolgálat létesítését. Az eseményen jelen volt Konrád Károly, a körzet országgyűlési képviselője, aki Pergő Margit polgármesterrel, Dankáné dr. Csontai Erzsébet gyermekorvossal és Weisz Gáborral, a kivitelező cég képviselőjével közösen vágta át a nemzeti színű szalagot a megújított rendelő bejáratánál.

A Hősök terén álló, nem egészen 100 négyzetméteres épületben fogadta a település legifjabb pácienseit a berhida gyermekorvosi rendelő, és korábban ugyanitt kapott helyet a település védőnői szolgálata. A nemrég befejeződött, 80 millió forintos beruházásnak köszönhetően, napokon belül egy teljesen felújított, tiszább környezet várja majd mind a gyermekorvosokat felkereső betegeket, mind pedig a védőnői szolgálat tanácsadói és érkezőit. A fejlesztés keretében ugyanis, nemcsak a rendelőt korszerűsítették, hanem a mögötte lévő, korábban az idősok napközi otthonként funkcionáló épületet is átalakították, amit hamarosan a város védőnői szolgálata vesz majd birtokba.

(Folytatás a 2. oldalon)

### Átadtuk a gyerekkuckót

A Berhida Művelődési Ház, és Könyvtár 2021-ben a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Köllégiuma által kiírt pályázatán 1.835.345 Ft támogatást nyert a gyermekkönyvtári részleg megújítására, szakmai eszközfelújítására, korszerűsítésére. 2022. március 1-jén átadtuk megújult gyermekkönyvtári részlegünket.

Berhidán az 1950-évek végétől a Kossuth utcában, majd a fél derengést követő időszakban az egykori Népház épületében működött a közkönyvtár. Jelenlegi helyére, a művelődési ház második emeletére 1996-ban költözött. A berhida könyvtár napjainkban közel tízezer kötettel heti 28 órában várja az olvasókat.

Régi álmunk volt könyvtárunk megújítása. A könyvtári polcok közül néhányat már az elmúlt években kicseréltünk, de a berendezés egy része a régi, 1960-as, 1970-es években vásárolt polcokból áll. Az újítás fokozatos volt: 2020-ban nyílászárókat cseréltünk, melyeket tavaly szalagfüggönyökkel láttunk el.

Intézményünk tavaly májusban nyújtotta be pályázatát a Nemzeti Kulturális Alaphoz, a beruházás 2021. november-2022. február között valósult meg. A támogatásból és az intézményünk által biztosított önrészből, összesen 2.052.793 Ft-ból új gyermekkönyvtári polcrendszert, világítószekrényt, szőnyegeket, kisasztalt asztalokkal és babzsákokat vásároltunk. A barátságos környezetet biztosító, vidám színekben pompázó gyermekbútorokat örömmel használják már most is a gyermekek. Könyvtári foglalkozásainkon boldogan ülnek bele a babzsákokba, lapozgatják a könyveket.



A gyermekkönyvtári részleg ünnepélyes átadására 2022. március 1-jén került sor. Az ünnepségen Pergő Margit polgármester mondott köszöntőt, aki felhívta a figyelmet a beruházás fontosságára. Elmondta, hogy a mai világban nagyon fontos, hogy a gyermekek járjanak könyvtárba, ne csak a telefonnal játszanak, hanem vegyenek kezükbe könyvet, olvassanak, abból szerezzék ismereteket. Ezt most még kellenesebb környezetben tehetik meg a beruházásnak köszönhetően. Biztatta a jelenlévőket, hogy minél többen használják a könyvtárat.

(Folytatás az 5. oldalon)



## Áadtuk a gyerekkuckót

(Folytatás a címlapról)

Az ünnepegen az Ady Endre Német Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola két tanulója Bogdán Szimonetta és Varga Bence szavalt el egy-egy verset és sor került a Kedvenc mesém, kedvenc könyvem rajzpályázat eredményhirdetésére. A rajzpályázatra 2 óvodából, 4 általános iskolából érkeztek rajzok, összesen 117-en rajzoltak. A Soponyai Ilona könyvtáros által vezetett zsűri 5 díjat osztott ki. Fő szempontjuk volt, hogy jól illusztrált, egyedí, segítség



nélkül készített rajzokat emeljenek ki a szebből-azebb alkotások közül.

A pályázat díjazottjai:

Bakács Eszter – legsokszínűbb rajz  
Csizmadia Bence – leggyeesebb technikáival készült rajz  
Koltai Bálint – legjobban illusztrált rajz  
Pető-Potaki Málna – legidősebb rajz  
Rózsa Vivien – legkisebb méretű rajz  
Gratulálunk a díjazottoknak! A 117 rajzból nyuló kiállítást 2022. március 10-ig lehet megtekinteni a Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár földszinti aulájában.

Nagyon örülünk, hogy megvalósulhatott a gyermekkönyvtár részleg megújítása, köszönjük a Nemzeti Kulturális Alapnak a támogatást. Bízunk benne, hogy egyre több gyermek fogja aktív használni könyvtárunkat, vesz részt könyvtári foglalkozásokon és kölcsönöz könyveket.

Gerőfiné Mészáros Anita



EMBERI ERŐFORRÁS  
TÁMOGATÁSKÉZELŐ

## Közösségépítő programok Berhidán

Az EFOP-1.3.7-17-2017-00034 azonosítójú, „A társadalmi kohézió erősítése Berhidán” elnevezésű pályázat keretében a „Berhidai Iskolasét” Alapítvány, a Berhidai Református Egyházközség és a Gyermekmosoly Nagycsaládos Egyesület konzorciumának lételekében és konzorciumának létrejöttével 2018. január 1. és 2021. március 31. között egy olyan programozat valósult meg, melynek célja a berhidai közösség erősítése, a lakosok közötti kohézió, vagyis az egymás iránti érzékenység elmélyítése. A bő 3 éves időtartam alatt 50 fős, vagy annál nagyobb létszámú rendezvényeket, 30 és 50 fős közötti létszámú programokat valósított meg a három szervezet közös erővel. Rendezvényeink jellemzően család-, egészség- vagy sportnapok, illetve jogyakozatok gyűjtése, civil kapcsolatok ápolása, továbbá továbbképzés voltak.

Eseményeink sokfelől ölelik fel a kínálkozó témákat. Szerveztünk többek között jogi tanácsadást, generációkat összekötő, hagyományokat ápoló vagy migrációt ismertető eseményeket,



voltak ökonikus jellegű eseményeink, programjaink pedig színtelen alkalommal ölelték fel aktuális témákat, melyek célcsoportjainkat foglalkoztatták. Voltak lelki tanácsadással összefüggő alkalomok tartottunk többféle érzékenyítő foglalkozást, hátránykompenzálást, vesztésfeldolgozást segítő témájú programokat. A Lányklub foglalkozásainak tabuk nélkül tehetők fel az ifjú lányok az őket foglalkoztató kérdéseket. Foglalkozunk nemzetiségi kérdésekkel, a konfliktuskezelés, illetve a máság elfogadást is érdekes témának bizonyult. Speciális témát jelentett a kommunikációfejlesztés, az érzékenyítő képzés, az állatasszisztált terápia lehetősége. Az idősek felé fordulás, az idősek üszlete, az egészségesebb életmód, a környezetvédelem témaköre is szerepelt a repertoárunkban. A fentiekben felsoroltak az elmúlt három év legjelentősebb témái, melyeket itt a teljesség igénye nélkül említtem. A megvalósítás többnyire berhidai helyszíneken történt, így szerveződéseinknek otthont adott a Berhidai Református Templom, a Berhidai Református Egyházközség közösségi terme, az Ady Endre Német Nemzetiségi Nyelvtanulási Általános Iskola és AMI, a Pap Kovács Gábor Református Idősek Otthona Berhida. Ezzel is köszönjük, hogy a megvalósításhoz biztosították számunkra közösségi helyeket és befogadták közösségépítő foglalkozásainkat.

Minden tevékenységünk kiáspontjában a város lakossága és a berhidai köztársasági személyek (pl. itt dolgozó pedagógusok, hivatali személyek, vállalkozók iskolások, szülők...) összefogása, összetartó erejük elmélyítése állt. A pandémia miatt kialakult helyzet sajnos, projektünket is érzékenyen érintette. A gyülekezési tilalmak miatt a vállalkozásokat nem sikerült maradéktalanul teljesíteni, de hiszünk – és bízunk – abban, hogy a pályázatkeretből további bizalmat kapunk és kérszünk szerint meghosszabbítjuk projektünk időszakát, hogy méltóképpen és teljes körűen véghez vihessük, amit eltervezünk, és amire a támogatást konzorciumunk elnyerte.

Császár Zsuzsanna  
projekt szakmai vezető



Az elmúlt hónapok tapasztalatai azt mutatják, hogy a gyermekek szívesen veszik használatba a megújult könyvtári berendezéseket. Bízunk benne, hogy egyre többen válnak közülük aktív könyvtárhasználóvá, olvasóvá.

Berhida, 2022. június 28.



Gerőfiné Mészáros Anita  
intézményvezető